



Østlandssamarbeidet

ostsam.no

Til: Administrativ samferdselsgruppe
Tidspunkt: Mandag 9. oktober kl. 14:00-15:00
Sted: Teams

SAKSLISTE

| | |
|---|---|
| Saksliste..... | 2 |
| Sak 23/23 Godkjenning av protokoll fra møte 28. august..... | 3 |
| Forslag til vedtak..... | 3 |
| Saksredegjørelse | 3 |
| Vedlegg..... | 3 |
| Sak 24/23 Aktuell informasjon fra fylkeskommunene..... | 4 |
| Forslag til vedtak..... | 4 |
| Saksredegjørelse | 4 |
| Vedlegg..... | 4 |
| Sak 25/2023 Administrativ samferdselsgruppe – rolle, mandat og ledelse..... | 5 |
| Forslag til vedtak..... | 5 |
| Saksredegjørelse | 5 |
| Vedlegg..... | 6 |
| Sak 26/23 Møte i adm. samferdselsgruppe 16. november..... | 7 |
| Forslag til vedtak..... | 7 |
| Saksredegjørelse | 7 |
| Vedlegg..... | 7 |

Sak 23/23 Godkjenning av protokoll fra møte 28. august

Forslag til vedtak

Protokoll fra møte i administrativ samferdselsgruppe 28. august 2023 godkjennes.

Saksredegjørelse

Møtet ble gjennomført som et teams-møte. Utkast til protokoll ble sendt ut 29. august med frist for kommentarer 4. september. Mottatt innspill er innarbeidet i utsendt protokollforslag.

Vedlegg

Separat vedlegg: Utkast til protokoll fra møte 28. august 2023

Sak 24/23 Aktuell informasjon fra fylkeskommunene

Forslag til vedtak

Informasjonen tas til orientering.

Saksredegjørelse

Representanter fra fylkeskommunene orienterer kort (5 min) om aktuelle tema fra eget fylke.

Denne gangen er også nye medlemmer i adm. samferdselsgruppe fra hhv. Akershus, Buskerud, Østfold, Vestfold og Telemark invitert. Det er av interesse å få en første oppdatering fra arbeidet med å på plass nødvendig kapasitet på samferdselsområdet i de nye fylkeskommunene.

Det gis også en kort orientering fra sekretariatet om en del ulike aktuelle tema/aktiviteter,

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 25/2023 Administrativ samferdselsgruppe – rolle, mandat og ledelse

Forslag til vedtak

Informasjonen tas til orientering.

Saksredegjørelse

Adm. samferdselsgruppe ble etablert av administrasjonsutvalget, jf. sak 03/2020 der følgende vedtak ble gjort:

1. Administrasjonsutvalget etablerer administrativ samferdselsgruppe.
2. Administrasjonsutvalget etablerer administrativ gruppe for næring og kompetanse.
3. Administrasjonsutvalget etablerer internasjonal administrativ gruppe.
4. Administrasjonsutvalget godkjenner forslaget til felles mandat for administrative grupper

Mandat

Mandatet for de de administrative gruppene, jf. pkt 4 i vedtaket over er gjengitt nedenfor:

Generelt

Administrasjonsutvalget etablerer administrative grupper jf. utvalgets mandat vedtatt av representantskapet.

Administrative grupper etableres for å støtte arbeidet i Østlandssamarbeidets fagpolitiske utvalg gjennom å samordne den administrative behandlingen av saker, sikre administrativ forankring og ressursallokering i fylkeskommunene og bistå i styringen av Østlandssamarbeidet.

Deltakelse i administrative grupper er frivillig for fylkeskommunene.

Medlemmer

Fylkeskommunene utpeker selv medlemmer til administrative grupper. Medlemmene i administrative grupper skal i utgangspunktet være ledere eller stedfortredere på relevante fagområder i fylkesadministrasjonene.

Administrative grupper konstituerer seg selv.

Myndighet og oppgaver

Fylkeskommunenes medlemmer i administrative grupper har møte- og talerett i det fagpolitiske utvalget de er tilknyttet.

Saker til behandling i et fagpolitiske utvalg skal som hovedregel forelegges utvalgets administrative gruppe i forkant av utvalgets behandling. Administrativ gruppe kan avgi egen innstilling i saker til fagpolitisk utvalg.

Administrative grupper kan på eget initiativ be sekretariatet forberede saker til behandling i fagpolitiske utvalg. Administrative grupper kan etablere andre administrative faggrupper på eget fagområde.

Representantskapet skal i 2024 avklare hvilke politikkområder man skal prioritere etter at Østlandssamarbeidet får fem nye fylkeskommuner som medlemmer fra 1. januar 2024. Det antas at samferdsel og infrastruktur fortsatt vil være et prioritert politikkområde.

Selv om man ikke har et fungerende og operativt fagpolitisk utvalg på samferdselsområdet høsten 2023, bør det administrative arbeidet/samarbeidet mellom fylkeskommunene videreføres på samferdselsområdet. Det vurderes derfor som hensiktsmessig at administrativ samferdselsgruppe fortsatt møtes for å drøfte felles utfordringer - og da med deltagelse fra de syv medlemsfylkene.

Tilsvarende vurderes det som hensiktsmessig at de to faggruppene på samferdselsområdet også videreføres i 2024. Dette gjelder:

- Faggruppe for arbeidet med NTP og InterCity
- Mobilitetsgruppen.

Endelig vurdering av administrativ struktur på samferdselsområdet gjøres etter at ny strategi og politisk utvalgsstruktur av avklart i 2024.

Ledelse av administrativ samferdselsgruppe

Etter at Knut Sletta i 2021 begynte i jobben som jernbanedirektør, ble Aud Riseng og Sigrid Hamran valgt som hhv. leder og nestleder for administrativ samferdselsgruppe ifm. behandlingen av sak 25/2021 og sak 32/2021.

Det foreslås ingen endringer i ledelsen av administrativ samferdselsgruppe på nåværende tidspunkt med tanke på kontinuitet ifm. utvidelsen av Østlandssamarbeidet fra fire til syv medlemmer pr. 1. januar 2024. Det foreslås at lederspørsmålet settes på agendaen på første møte i 2024.

Vedlegg

Ingen vedlegg

Sak 26/23 Møte i adm. samferdselsgruppe 16. november

Forslag til vedtak

Informasjonen tas til orientering.

Saksredegjørelse

Det er tidligere bestemt at det skal avholdes et fysisk møte i adm. samferdselsgruppe **torsdag 16. november kl. 12:00-16:00**, der også representantene fra de nye fylkeskommunene skal delta. Det foreslås at møtet avholdes hos Viken fylkeskommune (Galleri Oslo)

Det foreslås følgende *tentative* kjøreplan:

12:00-12:15 Enkel lunsjservering og kaffe

12:15-13:00 Informasjon om aktuelle saker fra fylkeskommunene og behandling av sakskart

13:00-14:00 NTP 2025-2036

14:00-14:15 Kaffepause

14:15-15:00 Status pågående prosjekter/prosesser - sekretariatet orienterer

15:00-16:00 Andre tema

For å kunne forberede møteopplegget til møtet 16. november er det ønskelig med innspill fra adm. samferdselsgruppe. Er det naturlig å invitere eksterne innledere ifm. tema NTP? Representant fra Samferdselsdepartementet?

Er det andre tema som bør settes opp på sakskartet på møtet 16. november?

Vedlegg

Ingen vedlegg